

“舌战”较高下 维权当先锋

宁波首次举行 工资集体协商模拟比赛

本报讯 记者张浩星 通讯员郁都怡报道 “职工方提出的绩效考核意见已一一记录,部分细节需要再斟酌。”“我们理解公司的难处,但合理的绩效考核办法是留住员工的良方。”在宁波市首届工资集体协商模拟比赛现场,既有针锋相对的据理力争,又有相互体谅的宽容理解,却没有一点“表演”的味道。

日前,宁波市总工会举办了一场别开生面的工资集体协商模拟比赛,通过“模拟谈判”的形式对症解决工资集体协商工作中存在的“不敢谈、不会谈”问题,从而推进企业和职工通过平等协商来确定工资水平构建和谐的劳动关系。

杭州工会送电影下基层 丰富职工纳凉夜

本报讯 记者洪茵婷 通讯员张晓燕报道 日前,由杭州市总工会联合市文联开展的2018年杭州职工电影周之送电影下基层活动正式启动,首站来到了重点工程中铁隧道局集团杭富城际铁路工程SGHF-2标项目工地。

尽管临时下雨,播放场地从篮球场转到了会议室,但依然没有影响工人们的观影热情。放映队的工作人员悬挂在银幕,调试好设备,当晚放映的是《湄公河行动》。观影结束后,工友们纷纷表示,电影很好看,他们充分感受到了“娘家人”的关怀,给他们忙碌的工作之余提供了一次放松身心的机会。

据悉,这是今年举办的首届

嵊泗工会“安康微课堂” 筑牢职工思想防线

本报讯 通讯员黄凤飞 记者冯伟祥报道 近日,嵊泗县总工会开设的网上“安康微课堂”,推出了“夏季高温安全生产知识”专题,在职工中引起热烈关注。“由于工作性质的原因,组织在一起学习往往不是很方便,微课堂这种形式,不但信息量大,而且方便快捷,动动手指就可以学习,时刻提醒自己注意安全生产,这样接地气的宣传方式我们很接受。”有职工如是说。

为进一步提升职工安康素质,预防安全事故,减少职业危害,最近连续三周,嵊泗县总工会通过向全县职工开设网上“安康微课堂”,掀起劳动安全卫生知识的学习热潮。

洞头工会借力“休养+” 撬动美丽经济

本报讯 通讯员庄鹏远报道 为真正将疗休养资源转化为疗休养经济,通过疗休养的产业发展撬动洞头全域旅游的全面发展。日前,洞头区总工会在鹿西乡山坪村设立了职工休养接待基地,该乡山坪村民宿成为接待站点,各民宿的休养客源营收将成为该村集体经济新的增收源。同时,区总工会还在山坪露营观景平台举办了首批“相约工会 缘聚鹿岛”青年职工交友

共话新时代强富之路



近年来,海宁市工人文化宫紧紧围绕中央(省、市)群团工作改革要求,始终坚定职工“学校和乐园”的功能定位,保持突出公益和服务两大属性,不断创新工作思路和管理模式,走出了一条“海宁模式”的强富之路。仅今年上半年,就吸引了全国各地的总工会、工人文化宫以及一些

地区的党政部门领导共26批次前来考察交流,共话新时代下职工文化建设的转型与发展之路。图为近日,宁夏银川市人大常委会副主任、总工会主席张自华一行7人前来考察海宁文化宫社会化、市场化管理运作模式。

见习记者邹伟锋
通讯员杨国祥 摄影报道

开栏语 去年以来,省总工会创新性地创建了省产业工会联席会议制度,并坚持每个季度举行一次会议,成为统筹全省产业工会工作的一个重要平台。尽管所处的领域不同,但隔行不隔理,省各产业工会通过平台交流工作,互相学习、借鉴,对提升工会工作水平大有裨益。

近年来,我省各产业工会着力打造具有产业特色的自主品牌,通过不断创新,进一步扩大影响力。如:省教育工会的“学校民主管理”项目,省建设建材工会的“环卫工人爱心休息点建设公益活动”,省部属企事业单位的“深化‘三外’项目职工之家创建工作”,省直机关工会的“广泛开展群众性的职工文体活动”,省监狱管理局工会的“温暖之家”创建工作,省移动工会暖心工程项目等。为让读者更全面地了解他们的特色工作,本版将陆续推出品牌巡礼系列报道,敬请关注。

深耕14年,精准帮扶5957人(次),支付补助金4713万元 打造职工互助保障“邮政样板”

砥砺奋进 省产业工会特色品牌工作巡礼

记者羊荣江报道 省邮政分公司、省邮政工会通过职工医疗互助保障会和其他补充医疗保险渠道的建立,不仅为多层次医疗保障体系的构建添砖加瓦,而且进一步丰富和延伸了“职工关爱工程”的内涵,有效地推进了我省邮政和谐企业的建设。

“感谢公司领导及工会对我的关心,感谢邮政职工重病互助保障会。”日前,当杭州市邮政速递物流公司员工洪光耀从杭州市邮政局工会主席杜耀庭手中接过5万元医疗互助金和慰问品时,激动得连声道谢。

今年4月,洪光耀感觉喉咙疼痛,声音嘶哑,至医院住院检查后确诊患了喉癌,公司了解到他的病情后,及时向杭州市邮政局工会及省邮政职工重病互助保障会提出领取重病医疗互助金申请,省邮政

职工重病互助保障会在最短的时间内办理了互助金下拨手续。

据悉,省邮政职工医疗互助保障会是省邮政分公司和工会于2004年联合发起的一个职工医疗互助互济活动。加入医疗互助保障会的会员每年需交纳保障会会费100元,保障期限从当年1月1日零时起至当年12月31日24时止为一个周期。

在保障期限内,人会会员如患病住院可获得最高2万元的住院互助金,如规定的24种重大疾病之一及正常死亡的,可申请领取3万至4万元的重病、大病互助金。

多措并举,多重保障

省邮政工会在全面调查了解并反复征求职工意见的基础上,2004年底与省邮政公司联合下发《浙江省邮政职工医疗互助保障会

章程》和《浙江省邮政职工医疗互助保障会实施细则》。

根据企业实际,对保障对象进行调整,使之符合国家相关政策要求,对连续参加与首次参加或中断后参加的职工,采取了不同的保障待遇(补助时根据参保年限,补助费率的递增)。

省邮政工会根据保障会运行实际,适时调整重大病补助范围和申请补助时限,为使保障会的财务收支平衡,使保障会历年滚存保值、增值,还购买了理财产品。

为提高职工入会率,充分发挥工会组织的优势,广泛利用各种途径进行宣传:编写宣传问答,充分利用局域网、信息简报、宣传栏、板报等工具广泛宣传,并且主动深入基层,用已经发生的职工案例反复宣传、教育,动员职工入会。

另一方面,优化流程,简便职工申领补助的手续,建立网上审批系统,使之能在较短时间内完成从申报、审批和回馈等一系列手续;每半年进行一

次保障会财务会审,针对互助金的收支、补助情况等进行通报、审核、检查,增强公正、公开和透明度。

为保证互助保障工作进程的准确和高效,省邮政工会还时常利用每半年一次的保障会财务会审机会,针对重大疾病的区分与界定、申请补助程序、补助标准及计算方法等,对互助保障工作人员进行专题培训。

2016年来,在自办职工医疗互助保障的基础上,省邮政工会又要求全省各基层单位积极参保所在地总工会建立的职工医疗互助保障会,省邮政分公司还为职工投保了重大疾病保险和团体综合意外伤害保险,为职工建立多重医疗保障,构建了多层次医疗保障体系。

增强职工获得感、幸福感和安全感

职工医疗互助保障会和相关医疗保障体系的建立,有效增强了职工的获得感、幸福感和安全感。

“之前参加职工重病医疗互助保障会时,根本没想一年交100元能起什么作用,这次患病我拿到了3.75万元的互助金,这真是雪中送炭的救命钱!”当义乌市邮政局患病

员工陈桂仙从该局工会人员手里接过3.75万元重病医疗互助金时万分感慨,一再对省公司和工会的好政策表示感谢。

从2004年成立至今,邮政职工医疗互助已开办13期,累计入会职工28.87万人次,截至今年5月底,已为5957人(次)的患病职工支付补助金4713万元;自2016年参加地方职工医疗互助保障以来,劳务工入会率达到100%,在职职工入会率达到80%,已有近1000人(次)的患病职工领取补助金238.32万元;商业保险在岗职工投保率100%,已有88位员工收到赔付款共计541.09万元。

省邮政工会副主席陈胜达说:“职工医疗互助保障会的建立,为工会精准帮扶提供了有力的抓手。在困难职工中,因本人或直系亲属患病而致贫的是大多数。通过职工医疗补助工作中掌握的困难职工基本情况,我们可制订相应的帮扶方案对职工进行精准帮扶。既达到了精准帮扶的目的,体现了企业对职工的关爱,也增强了职工对企业的归属感和认同感。”

这个职工福利日有点特别—— 鹿城工会带你买实惠!

本报讯 通讯员郑雪报道

“价格优惠挺多的,我一大早就带着家人过来,买了空调,还抽奖抽到了净水器,挺开心的,希望工会多举办这样的活动。”鹿城区职工小吴满载而归。

近日,温州市鹿城区总工会积极探索普惠职工新途径,联合温州苏宁易购公司举办鹿城区总工会职工专场闭店福利日活动,为职工带去了实实在在的优惠。

本次活动吸引1000余名职工参与。除了全场内部价,价格保证30天内最低以外,凭邀请函还可获得精美礼品一份,并可凭购物发票参与抽奖,中奖率达100%,确保活动真正惠及职工。“当前,各级工会在拓宽普惠渠道方面推出了很多好的机制和措施,这次活动是区总工会对职工普惠工作的一次探索和尝试,除了更好满足职工群众对

美好生活的需求,更重要的是让更多职工群众和会员了解工会、熟悉工会,感受到工会组织的温暖。”鹿城区党组书记、副主席贾钧钦表示。

近年来,鹿城区总工会根据增“三性”、去“四化”的改革要求,积极探索职工普惠工作,普惠服务对象从以困难职工为重点到面向全体会员转变,服务内容从以“四季”式帮扶到全天候多元化服务转变,服务方式从工会“定菜单”向职工“点菜单”转变,服务手段从以线下活动为主到线上线下相结合转变,陆续开展了职工技能公益培训、职工流动讲堂、职工疗休养、职工医疗互助保障、青年职工交友联谊等职工普惠活动,为职工做好事、办实事,最大限度地为职工提供优质服务,得到了职工群众一致好评。

甜蜜关爱 共享祝福

一个大大的生日蛋糕,一份浓浓的生日祝福,一台精心准备的节目……杭州市下城区安华幼儿园工会组织7月份生日的教职工,过了一

通讯员管馨娜、杨利钦
记者周金友 摄



近日,建德市总工会、市人社局联合在大慈岩镇举行“荷花杯”农家乐烹饪技能大赛,来自该市16家农家乐代表队的烹饪选手,经过2个小时的紧张角逐,制作起一道道色、香、味、形俱全的地方风味特色菜肴,赢得了专家与评委们的好评。

通讯员宁文武 摄影报道

最美娘家人

调解劳动争议案件300余起,涉案金额500多万元

工会“老娘舅”善解职工忧

用真心:职工利益无小事

工作中,黄建军就是这样一位兢兢业业、任劳任怨,心里始终装着“职工利益无小事”的“老娘舅”。

2016年4月,富阳春江街道热电厂的职工李师傅,在上班时被污水冲击到眼睛,当天用清水洗了洗,觉得没有什么事情,后来李师傅感觉眼睛越来越模糊,就去医院就诊,医院诊断是白内障引起,然而李师傅家人认为和上班时被污水冲击有关,要求认定工伤,该企业也给予了申请,但工伤认定部门根据医院的诊断,不予认定工伤。因此,发生纠纷,该职工先后到企业、跑街道、跑人社部门。今年5月,李师傅来到区总工会找到黄建军。他在详细了解情况后,多次邀请街道总工会、企业进行调解,最后达成调解协议,

黄建军在详细了解案情后,第二天一早就和区总工会职工服务中心相关工作人员来到企业,与企业负责人和两位当事人“讲法规、动真情”。“我们用了一天时间,最终企业和两位当事人一次性补偿李女士6.3万元,事情得到了圆满解决。”黄建军说,忙完才想起中饭都没顾上吃。

师傅终于不再跑来跑去。

一件件成功调解的劳动争议案,让富阳区职工服务中心赢得了公平、公正的声誉,职工对区总工会的信任度也水涨船高,不论是大小事,无论是老板,或是职工,有纠纷,第一时间都会找到区职工服务中心求助。

据不完全统计,截至目前,黄建军已成功调解各类劳动争议案件300余起,涉案金额500多万元,调解成功率100%。

用热情:做职工的贴心人

随着岗位的变化,现在,黄建军的主要工作职责已不再是职工的维权帮扶工作。但他始终如一,把职工群众的事情当作自己的分内事,并把贴心人的角色延伸到生活中。

四川籍职工吴师傅身患肝腹水重症,需要车辆送到杭州火车

站,他得知后热情帮忙,送到火车站后又拿出1500元钱给吴师傅;丈夫惨遭车祸的困难女职工摆起了临时水果摊,他又帮忙缓解其家庭的困难;困难职工子女解决入学问题,他也一一热心操持……这些善举不胜枚举。同事说,工作之外的黄建军成了全富阳人的“老娘舅”,电视台也经常请他参与一些家庭邻里纠纷调解。黄建军则说,去帮助需要帮助的人,是在积德祈福,每次看到自己的努力取得了成效,心情也会舒畅起来。

明年12月份即将退休的黄建军,依然闲不下来,他目前仍然兼做着富阳区总工会职工维权帮扶24小时热线的接线员。“这几年,感受到了职工需求的变化,维权、信访的电话少了,咨询医疗互助、困难救助等政策的电话多了。希望我这个老工会人,不负使命,能帮助到更多的职工。”黄建军如是说。